



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年5月29日 星期四 农历乙巳年 五月初三

第20369号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



江成在全市警示教育会上强调 树牢正确世界观权力观政绩观事业观群众观苦乐观 坚定不移持之不懈推动作风建设久久为功化风成俗

本报讯(YMG全媒体记者)5月28日上午,全市警示教育会在东山宾馆召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,认真落实全省警示教育会精神,引导广大党员干部常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常怀敬畏之心,推动学习教育走深走实。省委常委、市委书记江成主持并讲话,市委副书记、市长郑德雁,市人大常委会主任朱秀香,市政协主席于永信出席。

江成从世界观、权力观、政绩观、事业观、群众观、苦乐观等6个方面,要求

江成在全市安全生产工作专题视频会议上强调

提高站位突出重点压实责任 坚决守住牢安全生产底线

本报讯(YMG全媒体记者)5月28日下午,市委、市政府召开全市安全生产工作专题视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实全省安全生产工作专题视频会议精神,分析研判形势,安排部署任务。省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委副书记、市长郑德雁主持。

江成指出,近年来,全市安全生产形势总体平稳,但安全风险隐患依然存在,容不得丝毫松懈麻痹。各级各部门要牢

各级党员干部反躬自省、正己修身。他指出,世界观动摇往往导致背离初心使命,陷于金钱名利,必须始终筑牢信念堤坝,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,上好政治素养、党性修养必修课。权力观异化往往导致公权当作特权、公器沦为私用,必须始终为民掌权用权,做到权为民所赋、权为民所用。政绩观偏差往往导致做表面文章、搞形象工程,必须始终唯实求务实,稳扎稳打、踏踏实实,一步一个脚印干好本职工作。事业观松懈

往往导致工作得过且过、遇事上推下卸,必须始终敢担当善作为,挺膺担事、挺身干事、挺力成事。群众观淡漠往往导致脱离基层群众、作风冷硬横推,必须始终牢记人民至上,以更大力度践行党的群众路线。苦乐观扭曲往往导致抛弃艰苦奋斗、贪图奢靡享乐,必须始终修身克己尚俭,认真学习宣传贯彻新修订的《党政机关厉行节约反对浪费条例》,以制度的刚性约束坚决遏制享乐主义和奢靡之风。

江成强调,各级党组织和党员干部

要以开展学习教育为契机,锲而不舍打好作风建设攻坚战,推动中央八项规定及其实施细则精神在烟台落地生根,以过硬作风、严明纪律为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市和环渤海地区中心城市提供坚强保障。

市级领导班子成员和法、检“两长”参加。会上,市委常委、市纪委书记、市监委主任王铁军通报了违反中央八项规定精神问题典型案例,与会人员集体观看了有关警示教育片。会议采取视频形式,各区市设分会场。

市委理论学习中心组 举行集体学习

本报讯(YMG全媒体记者)5月28日上午,市委理论学习中心组举行集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,聚焦《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神成效和经验》、《八项规定改变中国》等学习篇目,围绕市委研究确定的违反中央八项规定精神问题典型案例开展集中研讨,以案为鉴、反躬自省,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。省委常委、市委书记江成主持并讲话,中心组成员作了交流发言。

江成强调,要始终坚持政治引领,在锤炼忠诚品格上入脑入心,持之以恒加强理论武装、站稳政治立场、严明纪律规矩,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要始终坚持正确政绩观,在真抓实干上见行见效,坚守初心使命,突出实干导向,严格秉公用权,努力创造经得起历史、实践和群众检验的实绩。要始终坚持问题导向,在纠治作风顽疾上动真碰硬,从严惩处顶风违纪问题,有效防治隐形变异问题,着力解决风腐交织问题,全面铲除腐败滋生的土壤和条件。要始终坚持常态长效,在巩固作风建设成果上持续发力,聚焦“关键少数”,抓紧制度笼子,凝聚监督合力,切实巩固风清气正的良好政治生态。

市领导会见印度尼西亚 楠榜省客人

本报讯(YMG全媒体记者)5月28日下午,省委常委、市委书记江成在东山宾馆会见印度尼西亚楠榜省省长拉赫马特·米尔扎尼·贾萨尔一行。

江成代表市委、市政府对拉赫马特·米尔扎尼·贾萨尔一行的到来表示欢迎,并简要介绍了烟台市经济社会发展情况。他指出,烟台是中国首批沿海开放城市、“一带一路”重要节点城市之一,正深入贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神,按照山东省委、省政府赋予的新使命新定位,加快打造绿色低碳高质量发展示范城市。烟台与印度尼西亚经贸往来密切,拥有良好合作基

础。希望双方加强沟通对接,进一步深化在航空航天、贸易投资、人文交流等领域合作。烟台将以更大力度优化营商环境,努力为印度尼西亚各类企业和各界朋友来烟台投资兴业、交流访问提供优质高效服务。

拉赫马特·米尔扎尼·贾萨尔表示,烟台自然条件优越,产业基础坚实,发展前景广阔,楠榜省与烟台市资源禀赋相近,产业契合度高,将持续加强与烟台市交流合作,共同谱写互利共赢发展新篇章。

楠榜省议会议长艾哈迈德·吉里·阿克巴,市人大常委会主任朱秀香,市委常委、秘书长于锋参加。

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

接力亮相两场国际活动,主动架起交流合作桥梁 国际友城抢抓“烟台机遇”

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 李永辉

“牵手”新西兰

5月21日,“第三届中国—新西兰市长论坛暨中新友城交流节”在四川成都举办,烟台市做分享发言,并与新西兰陶朗加市、北帕默斯顿市就推进战略协议落实、深化教育和农业等各领域合作开展座谈。

“携手”中东欧

5月22日至23日,“2025中国—中东欧国家市长论坛”在浙江宁波举办,烟台市与波黑拉克塔希市举行座谈会,两市签署建立友好合作关系意向书。

“烟台机遇”被看好

今年以来,烟台市正以前所未有的开放姿态,深化国际友城合作,搭建高能级开放平台,拓展多元化经贸网络,寻求国际合作的“烟台机遇”,迈出高质量发展的崭新步伐,展示出旺盛的发展活力。

以友好关系为纽带
共同探寻更多发展机遇

5月21日,以“开启中新友城合作新十年”为主题的“第三届中国—新西兰市长论坛暨中新友城交流节”在成都举办。

在“增进民心相通”分论坛上,烟台市领导做了分享发言,推介烟台经济发展情况,并就我市与新西兰特别是友好城市的交往进行了回顾和展望。中国—新西兰市长论坛在中国—新西兰市长交流合作机制下,已成为中新地方特别是友城交流合作的重要平台。今年恰逢首届中新市长论坛举办十周年,烟台市抓住机遇,深化巩固与陶朗加市友城关系,同时不断拓展与北帕默斯顿市等新的国际合作伙伴,以实际行动增进了中新地方交往,为中新全面战略伙伴关系健康稳定发展贡献力量。

活动期间,烟台市代表团分别会见了陶朗加市、北帕默斯顿市代表。与陶朗加市就下一步推进两市战略合作协议、深耕双方各领域交往、共同谋划2026年结好40周年纪念活动等深入交流;与北帕默斯顿市在深化教育、农业研发、招商引资等

领域合作进行深入商讨,进一步推动了两市结好进程,为今后深化与新西兰的国际交流与合作打下良好基础。

趁热打铁,活动结束后,北帕默斯顿市领导代表团应邀来烟访问,考察了“航海一号”海洋牧场、海裕食品、双塔食品等企业,梅西大学代表参访了中国农业大学烟台研究院,代表团对两市农业科研、食品加工业等领域合作兴趣浓厚。北帕默斯顿市外办主任阮庆梨表示:北帕拥有60多种苹果种类,有3家独立国家级的农业科研机构,两市产业互补性强,未来将通过资源、技术、资本的有机结合为两市拓展对外合作注入新活力。

近年来,烟台与中东欧国家经贸往来日益密切,增速迅猛,双方友好交流合作不断深化。去年10月,第六次中国—中东欧国家领导人会议在烟台举办,会议以“面向未来的中国—中东欧国家地方合作”为主题,国内外嘉宾1000余人齐聚烟台,分享推动地方交流合作的典型经验及重要成果,提出面向未来的合作倡议和真知灼见,为中国—中东欧国家地方合作搭

情况。拉克塔希市作为波黑的重要工业城市,与烟台发展方向高度契合。在双方的共同推动下,烟台市领导与拉克塔希市市长米罗斯拉夫·博伊奇共同签署两市建立友好合作关系意向书,波黑部长会议副主席斯拉沙·科沙拉茨,驻华大使西尼沙·贝尔杨等出席会谈并见证两市签约。

今年是波黑与中国建交30周年,多年来,双方不断厚植传统友谊和政治互信的土壤,合作交流成果不断增加,期待拉克塔希市和烟台市开展卓有成效的合作。“斯拉沙·科沙拉茨副主席对于两市签署友好合作关系意向予以高度评价。

近年来,烟台与中东欧国家经贸往来日益密切,增速迅猛,双方友好交流合作不断深化。去年10月,第六次中国—中东欧国家领导人会议在烟台举办,会议以“面向未来的中国—中东欧国家地方合作”为主题,国内外嘉宾1000余人齐聚烟台,分享推动地方交流合作的典型经验及重要成果,提出面向未来的合作倡议和真知灼见,为中国—中东欧国家地方合作搭

建新平台、注入新动能。

为落实第六次“中国—中东欧国家地方领导人会议”成果,助力山东省绿色低碳高质量发展先行区和烟台绿色低碳高质量发展示范城市建设,市外办积极推动建设“中国(山东)—中东欧国家绿色发展合作中心”,搭建面向中东欧绿色低碳高能级国际合作平台,为深化我国与中东欧国家的互利合作、创新发展同欧洲的关系,汇聚更为蓬勃的动力、开辟更为广阔的空间、贡献更多烟台力量。

赓续开放包容“基因”

敞开怀抱与世界“相拥”

作为首批沿海开放城市,近年来,烟台加快构建更高水平对外开放格局,把对外开放作为实现高质量发展的有力抓手,持续深化国际交流合作,不断提升开放层次和水平。从“绿色低碳高质量发展大会”到“第六次中国—中东欧国家地方领导人会议”,再到“国际零碳岛屿合作倡议发布会”,一系列高规格的国际交流活动,架起烟台对外开放的桥梁,让烟台的开放形象更加鲜明,烟台方案更加瞩目,合作步伐更加坚定,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市和建设环渤海地区中心城市提供强大动力。

越开放,越发展。今年,烟台将继续服务党和国家对外工作大局,建好用好中日韩创新合作中心、长岛国际零碳岛、中国(山东)—中东欧国家绿色发展合作中心等载体平台,精心筹办山东省绿色低碳高质量发展大会、中国—中东欧绿色低碳交流合作会议等外事活动,发起成立国际零碳岛屿合作组织,继续在第30届联合国气候变化大会上发出“烟台声音”,提供“烟台方案”。深化大开放格局,充分发挥外事工作的桥梁和窗口作用,注重加强外贸、外资、外经、外包、外智“五外”联动,全面增强烟台对外传播力、影响力。

本报讯 5月27日,第四届山东网络视听大会开幕式暨精品之夜在我市举行。

在开幕式的精品之夜上,举行了第三届“美好山东”短视频大赛颁奖仪式暨第四届“美好山东”短视频大赛启动仪式,发布50部已播出网络视听节目项目、2025年度“齐鲁文艺高峰计划”重点项目等活动。启动山东省网络动画创意作品大赛、“微短剧+”创作计划,举行“向海图强”网络视听产业发展联盟签约仪式等系列活动。

部分省(自治区、直辖市)广电局负责同志、网络视听行业服务协会负责人,国内网络视听行业和高校知名专家、学者,头部网络视听平台、内容制作机构、MCN机构代表等约1000人参会。(郑义 YMG全媒体记者)

全面激发网络视听发展活力 第四届山东网络视听大会主论坛举行

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



03版